

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Общими усилиями и единой командой

Традиционные ежегодные отчёты глав администраций перед населением прошли во всех сельских поселениях Износковского района. 20 января такой отчёт состоялся в СП «Деревня Ивановское». Глава сельской администрации В.А. Жаркова доложила жителям о том, что удалось администрации поселения выполнить в минувшем году, какие вопросы требуют внимания, и о том, какие планы намечены в году наступившем.

Во встрече приняли участие глава МР «Износковский район», руководитель СХПК «Холмы» П.И. Маркелов, заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев.



В президиуме собрания: (слева направо) глава МО СП «Деревня Ивановское», директор Ивановской основной общеобразовательной школы В.А. Веселов, глава МР «Износковский район», руководитель СХПК «Холмы» П.И. Маркелов, заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев, специалист администрации СП «Деревня Ивановское» С.В. Иванкова.

Активность населения на этом мероприятии была высокой. Это говорит о неравнодушии жителей ко всему происходящему в жизни поселения. Нынешний отчет главы администрации сельского поселения «Деревня Ивановское» перед населением по итогам проделанной работы еще раз наглядно показал, что только совместными усилиями и единой командой можно достичь реальных результатов.

С обстоятельным докладом о работе администрации сельского поселения в минувшем году выступила В.А. Жаркова. Она рассказала об исполнении бюджета поселения, о достигнутых финансово-экономических показателях, мероприятиях в коммунальной, жилищной, социальной сферах в поселении.

Территория СП «Деревня Ивановское» занимает площадь 423 га. На территории администрации расположены 11 населённых пунктов, из которых девять жилых (д. Ивановское, Савино, Захарово, Собакино, Челищево, Угрюмово, Агафино, Малиновка, Гриденки) и два нежилых (д. Буканово, Туровка).

В 318 домовладениях, расположенных на территории данного сельского поселения, проживает 485 человек. Трудоспособное население в возрасте от 18 лет и до пенсионного возраста составляет 272 человека, из них работающих 60 человек. Пенсионеров проживает на территории поселения 117 человек, а также 18 человек студентов и 93 ребенка в возрасте до 18 лет.

На территории поселения вот уже не один год успешно работает сельскохозяйственное предприятие СХПК «Холмы», в котором трудятся 20 человек. Зарегистрированы и выполняют работы по переработке древесины ИП Кобахия Ростом Амиранович, ИП Ёрохов Егор Сергеевич, ООО «Клён», ООО «Воря», ИП Ахмедов Мирзабег Абдулфатахович, ИП Шведов Сергей Викторович, ИП Бурик Сергей Александрович.

Первостепенной задачей сельской администрации является выполнение наказов местных жителей, которые определяют и будут определять в дальнейшем программу действий сельской администрации. Многие проблемные вопросы, возникающие в населённых пунктах данного поселения, решаются при активном участии самих жителей.

В.А. Жаркова в своем выступлении отметила, что администрация СП «Деревня Ивановское» тесно сотрудничает со многими структурами, расположенными на территории района. Основное внимание здесь уделяется работе с населением, их нуждам и просьбам. В течение минувшего года с жителями поселения неоднократно встречались руководители районной администрации, отдела социальной защиты населения, служба

Пенсионного фонда, председатель районного Совета. Подводя итоги работы, глава администрации отметила, что в минувшем году в сельском поселении состоялось девять заседаний сельской думы, где было рассмотрено двадцать три вопроса. В 2016 году в администрации СП «Деревня Ивановское» поступило 20 письменных обращений и более 130 устных, здесь стремятся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Кроме того, в сельской администрации ежедневно депутатом районного Совета П.И. Маркеловым, главой администрации СП «Деревня Ивановское» В.А. Жарковой, а также сотрудниками сельской администрации ведется приём граждан по личным вопросам. Необходимо отметить, что более 90 процентов обращений граждан были рассмотрены положительно.

Далее В.А. Жаркова рассказала о том, что на территории поселения ведется большая работа по увековечению памяти павших бойцов, захороненных в братских могилах. Так, в 2016 году в администрацию от родственников погибших поступило 46 обращений, как письменных, так и устных, на которые были подготовлены и отправлены запросы в Медынский райвоенкомат и Книгу Памяти города Калуги, для увековечения памяти погибших с правом занесения их имен на мемориальные доски, установленные на братских захоронениях в деревнях Ивановское, Туровка и Захарово. Вера Александровна сказала слова благодарности от своего имени и от имени родственников погибших в адрес руководителя ООО «Воря» С.В. Пульмановского за выделение транспорта для доставки к отдалённым местам захоронения.

Большое внимание в отчетном докладе было уделено вопросу финансово-экономической ситуации в поселении. В.А. Жаркова в своем выступлении сказала, что минувший год был для всех, в т.ч. и для Ивановского сельского поселения, сложным, недостаток финансовых средств отразился на его развитии. Она подчеркнула, что за последние годы данное поселение ни разу не начинало новый год с финансовым дефици-

том, т.е. с кредиторской задолженностью, всегда денежные средства переходили на следующий год. К сожалению, в этот раз ситуация изменилась, на сегодняшний день в СП «Деревня Ивановское» кредиторская задолженность имеется.

В течение прошедшего года на территории данного сельского поселения за счет средств из регионального и районного бюджетов велись работы по строительству колодцев, межеванию водных сетей (сооружений, скважин), на которые было затрачено 289 603 рубля. Несмотря на сложности, в Ивановском сельском поселении продолжались работы и по программе «Чистая вода», в рамках которой был произведен капитальный ремонт водопроводных сетей в д. Савино. К сожалению, передать водопроводные сети СП «Деревня Ивановское» на обслуживание в Калугаоблводоканал до сих пор так и не удалось. Для оценки состояния водопроводных сетей в данное поселение приехала комиссия из Калуги. С учетом замечаний калужской комиссии по передаче водопроводных сетей, администрацией Ивановского сельского поселения были заказаны сметы на необходимый капитальный ремонт водопровода, которые переданы на проверку в управление ценообразования г. Калуги. Несмотря на финансовые трудности, здесь, в д. Савино, удалось в истекшем году построить два новых колодца на ул. Речная и ул. Колхозная.

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Доходная часть бюджета муниципального образования должна давать возможность органам местного самоуправления решать вопросы местного значения для жизнеобеспечения населения. Местные налоги (земельный и налог на имущество) особого наполнения бюджету не приносят. Доходы бюджета поселения в 2016 году составили 2 564 574 руб. Исполнение бюджета по доходам за 2016 год составило 2 465 619 руб. - это 96,14 процента.

Налоговые сборы за 2016 год составили:

- 1) Налог на доходы физических лиц - 105,8 процента (план 26 000 руб., исполнение 27 507 руб.).
- 2) Налог на имущество физических лиц - 100 процентов (план 30 910 руб., исполнение 30 910 руб.).
- 3) Налог на землю с организаций - 102 процента (план 314 372 руб., исполнение 323 183 руб.).
- 4) Налог на землю с физических лиц - 69,17 процента (план 371 341 руб., исполнение 256 842 руб.).
- 5) Дотации поселения - 100 процентов (план 691 616 руб., исполнение 691 616 руб.).

В целях повышения уровня собираемости налогов на территории поселения проводилась и проводится разъяснительная работа с недобросовестными налогоплательщиками.

В своем отчете В.А. Жаркова затронула и жилищный вопрос. В 2016

году в СП «Деревня Ивановское» введено в эксплуатацию 260 м² жилья, при плане 560 м². На сегодня здесь решен вопрос переселения из аварийного жилья жителей ул. Московская, д. 8 из деревни Савино в новые благоустроенные квартиры, расположенные в районном центре с. Износки. Новое жилье получило девять семей. В настоящее время в очереди на жильё здесь стоит три семьи.

Далее в отчетном докладе Вера Александровна коснулась темы образования, отметив, что на сегодняшний день в МОУ «Ивановская основная общеобразовательная школа» (директор В.А. Веселов, он же глава муниципального образования) обучается 38 учащихся. Школьным автобусом дети ежедневно доставляются на учебу в школу, два раза в неделю организована доставка учащихся Ивановской школы на занятия в Износковский культурно-спортивный центр «Олимп», чему дети несказанно рады.

Вопрос здравоохранения и организации медицинского обслуживания сейчас в данном поселении особенно актуален, т.к. имеющийся здесь ФАП не укомплектован специалистом и при необходимости местным жителям приходится вызывать скорую медицинскую помощь из рай-



Местные жители пришли, чтобы послушать доклад главы администрации сельского поселения, поблагодарить за работу и задать интересующие их вопросы.

онного центра. Кроме того, имеющемуся помещению фельдшерско-акушерского пункта требуется ремонт, прежде всего системы отопления. С просьбой помочь в решении этого наиболее важного вопроса от имени местных жителей В.А. Жаркова обратилась к куратору поселения, заместителю главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильеву.

Высокую оценку в своем отчетном докладе Вера Александровна дала работе сельского Дома культуры, руководителем которым Е.Г. Мальцева.

В соответствии с программой благоустройства поселения, основной целью работы Ивановской сельской администрации является создание на подведомственной территории благоприятных условий для жизни, работы и отдыха.

В 2016 году администрацией сельского поселения неоднократно проводились мероприятия по благоустройству её территории. В летний период здесь приводилась в порядок территория парка, территории возле него, у сельского Дома культуры, вдоль Центральной улицы д. Ивановское, оакивались обочины дорог и земля поселения на всех улицах д. Ивановское. Большую помощь в работах по благоустройству Ивановского сельского поселения оказал житель А.Г. Яковлев (на тракторе с навесной косилкой), за что ему было сказано большое спасибо. Сейчас, в зимний период, в поселении ведутся работы по расчистке дорог от снега.

Подводя итоги выполненных ра-

бот по благоустройству, глава сельской администрации отметила, что поселение с каждым годом становится краше, здесь отмечаются положительные перемены. В отчетном докладе было сказано и о том, что на сегодняшний день в СП «Деревня Ивановское» уже газифицировано 128 домовладений, и работы по газификации продолжаются. Вопрос, касающийся освещения, здесь практически закрыт, в настоящее время на улицах д. Ивановское, д. Савино, д. Угрюмово, д. Собакино, д. Челищево установлено тридцать фонарей.

Далее в докладе была дана информация о ходе ремонта поселенческих дорог, проведении работ по пожарной безопасности, исполнению наказов местных жителей, которые они дали сельской администрации на отчетном собрании в 2016 году.

По окончании отчетного доклада жители поселения имели возможность задать интересующие их вопросы местному и районному руководству. Вопросов было немного. Жители СП «Деревня Ивановское» интересовались размерами выплат земельного налога, возможностью проведения ремонта в сельском Доме культуры, обсуждался вопрос по организации доставки взрослого населения в Износковский КСЦ «Олимп» для занятия спортом, открытия для пассажиров железнодорожного вокзала в с. Износки, улучшения мобильной связи и т.д. Но казалось, что вопросы по вопросам, а большинство людей пришло на отчетное собрание, чтобы сказать слова благодарности местной власти за работу. Сменяя друг друга, жители сельского поселения говорили спасибо местной администрации за организацию движения автобуса, который теперь привозит их детей из районного центра в д. Ивановское, т.к. произошли изменения в расписании движения поездов, по причине чего в вечернее время добраться до станции Угрюмово стало невозможно. Также люди говорили слова благодарности за освещенные улицы, за стабильное водоснабжение, построенные колодцы, вывоз мусора и другую проведенную местной властью работу. Давая оценку деятельности сельской администрации за прошедший год, люди единогласно признали её работу удовлетворительной.

Кроме того, спасибо звучало в этот день от людей и в адрес руководителя СХПК «Холмы» П.И. Маркелова, который никогда не остается в стороне от чаяний и проблем местных жителей. Благодаря взаимопониманию в отношениях между сельской администрацией, СХПК «Холмы» и местными жителями, здесь беды не считаются чужими, и, когда жители поселения обратились к П.И. Маркелову, например, с просьбой расчистить дорогу к сельскому кладбищу (д. Кулешы), он, не раздумывая, выделил трактор и рабочих. Руководитель и работники СХПК «Холмы» принимают участие практически во всех мероприятиях и работах, проводимых на территории поселения, трудятся они и на расчистке дорог от снега, водопровод ремонтируют при необходимости и т.д.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Общими усилиями и единой командой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Глава МР «Износковский район», руководитель СХПК «Холмы» П.И. Маркелов, выступая перед местным населением, отметил, что на сегодняшний день в СП «Деревня Ивановское» есть сплоченная команда в лице сельской администрации и депутатов сельской думы, благодаря чему многое удалось сделать, неплохих результатов добиться. Об этом в своем выступлении сообщил и глава МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Веселов, рассказав подробно о действиях сельских депутатов с целью выполнения наказов жителей, а также о результатах, достигнутых в их работе.

Продолжая тему совместной работы, П.И. Маркелов также сказал о том, что сообща многого можно добиться. Вот, к примеру, в Ивановском поселении все вместе: и администрация, и жители, и рабочие, и районная власть, и депутаты - смогли

помочь одному слабому, пожилому человеку Д.В. Храменковой. Оказали помощь, сделали капитальный ремонт квартиры, собрали необходимые вещи, подключили свет (за что спасибо начальнику Износковского энергоучастка А.В. Шилкину), отремонтировали потолок в квартире. И сегодня у этой бабушки свет в окне, она живет в нормальных условиях.

Сказал слова благодарности в адрес депутатского корпуса СП «Деревня Ивановское» и заместитель главы администрации МР «Износ-



Глава администрации МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Жаркова вручает Почетную грамоту дояру СХПК «Холмы» И.Х. Азимову.

ковский район» М.М. Васильев, отметив, что за плодотворную работу депутатов Ивановскую сельскую думу впору ставить в пример. Он поблагодарил жителей сельского поселения за активность на прошедших выборах в Государственную Думу Российской Федерации, рассказал о достижениях Износковского района, об открытии АЗС, нового железно-

дорожного пассажирского павильона в п. Мятлево, открытиибожественного храма в д. Клины, о том, что работы по программе «Чистая

вода» в 2016 году велись только в СП «Деревня Ореховня» и СП «Деревня Ивановское», он рассказал о перспективах дальнейшего развития района.

Подвела итог встречи церемония награждения. В этот день за большой личный вклад в подготовку и проведение избирательных кампаний различного уровня Благодарственным письмом от губернатора Калужской области А.Д. Артамонова была награждена Н.А. Воробьева. За победу в районном конкурсе «Мы встречаем Новый год!» в номинации «Лучшая новогодняя школа» заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев вручил благодарность директору МКУ «ООШ» д. Ивановское. Награду принимал её директор В.А. Веселов.

Глава СП «Деревня Ивановское» В.А. Жаркова также вручила почетные грамоты активным жителям поселения. За оказание помощи и активное участие в жизни сельско-

го поселения Почетной грамотой был награжден С.В. Пульмановский. За добросовестную работу и оказание помощи сельскому поселению Почетную грамоту вручили А.И. Емельянову. За оказание помощи в благоустройстве поселения Почетной грамотой награжден дояр СХПК «Холмы» И.Х. Азимов.

А в заключение хотелось бы сказать словами из отчетного доклада В.А. Жарковой: «Давно уже стало истиной - сила России в малых городах, селах, деревнях. Главная ценность любой территории - люди. И люди должны понимать и знать, что настоящее и будущее зависит не только от решений власти, но и от них самих. Поэтому задача, которая стоит перед всеми нами, - преодолеть инертность, пассивность. Необходимо развеять миф, что кто-то придет и сделает за нас, убедить людей в том, что «никто кроме нас». Только тогда у нас все получится. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и района, и нам станет жить лучше и комфортнее».

Т. ШИШКОВА.

ПАМЯТЬ

В посёлке Мятлево отметили 75-летие со дня освобождения от фашистов

Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны, ушли в прошлое опалённые войной годы... Но каждый раз мы, обращаясь в прошлое, черпаем уверенность в силе духа, в делах и подвигах наших великих отцов и дедов, всех тех, кто грудью защищал честь и свободу Отчизны. Ради победы над фашизмом русский народ шёл на страдания и лишения, обрекал себя на невыносимые муки и жертвы. Сохранить в памяти этот беспримерный подвиг во имя жизни - важная на сегодня задача.

С добрыми словами к участникам митинга обратился настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» иерей Дионисий Лобанов. Отец Дионисий отметил такие важные качества русского человека, как сила веры и духа, патриотизм, ставшие залогом великой Победы.

Выступление директора



Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова, депутата районного Совета Т.В. Никишиной было обращено к подрастающему поколению. Тамара Владимировна призвала молодежь никогда не забывать историю своей страны, родного края, гордиться своей Родиной. И, как бы в подтверждение к сказанному, ученики начальных классов проникновенно прочитали стихи военных лет.

Минутой молчания мятлевцы почтили светлую память погибших воинов, возложили цветы к подножию памятника.

С. ВИКТОРОВА.

30 января у подножия памятника погибшим воинам в посёлке Мятлево состоялся торжественный митинг, приуроченный к 75-летию ос-

пех вдоль Варшавского шоссе, преследуя и тесня отходящие силы противника. В результате этой операции было уничтожено около 200 фашистов и захвачено 450 автоматов, 14 пулемётов, 93 винтовки, 12 мотоциклов и множество другой трофейной техники.

О том, что пришлось испытать жителям Мятлево в период оккупации, рассказала глава поселения С.В. Кузьмина. Светлана Викторовна особенно отметила беспримерный героизм нашего народа, его самопожертвование во имя светлого будущего.

- Все меньше в строю доблестных воинов, и все ниже наш поклон за их фронтное мужество, за мирное, созидательное будущее, которое они отстаивали для нас, - сказала в заключение своего выступления С.В. Кузьмина. - О беспример-



вождения посёлка от немецко-фашистских захватчиков, в котором приняли участие жители Мятлево, учащиеся и учителя Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова, общественность, руководители предприятий.

По традиции митинг открыли ведущие - работники Мятлевского Дома культуры О.В. Аниканова и А.Н. Аксёнова, которые напомнили об основных событиях, связанных с освобождением Мятлево. 29 января 1942 года к посёлку подошли 6-й и 175-й мотострелковые полки 1-й гвардейской стрелковой дивизии 34-й армии, нанеся удары по позициям противника. В этот же день Мятлево было в руках советских войск. Не задерживаясь в занятом пункте и предоставив частям 415-й стрелковой дивизии очищение его от остатков фашистских войск, 1-я гвардейская моторизованная стрелковая дивизия развила ус-

ных героических подвигах советских людей в борьбе против фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны нам всегда будут напоминать воздвигнутые памятники, обелиски, к подножию которых мы приносим венки, букеты и girлянды цветов. И не только в День Победы, в День памяти и скорби, но и 29 января.

Как кровь, сияют красные тюльпаны,
Возложенные к Вечному огню,
Спасибо, дорогие ветераны,
За молодость беспечную мою...
Я никогда, поверьте, не устану,
За ваши подвиги вас всех благодарить,
Спасибо, дорогие ветераны,
За этот шанс под мирным небом жить!
(Ю. Олефир)



ших в боях за Мятлево, мы отдаем дань глубокого уважения местным жителям, которым пришлось пережить страшные времена, а потом восстанавливать поселок из руин.

День памяти продолжился у братской могилы, где учащиеся Мятлевской школы приняли участие в митинге, посвященном Дню освобождения поселка.

Тема героического подвига советского народа была продолжена на проведенных в этот день классных

30 января в Мятлевской школе прошел День памяти, посвященный 75-летию со дня освобождения посёлка Мятлево от немецко-фашистских захватчиков. Утром учащиеся школы собрались в актовом зале на торжественную линейку, к которой пионеры подготовили литературно-историческую композицию. Школьники прочитали проникновенные стихи о войне и рассказали всем присутствующим о далеких событиях, происходивших в нашем поселке во время Великой Отечественной войны.

...А было это так. Фашистская армия по Варшавскому шоссе рвалась к Москве. Мятлево было захвачено немцами 9 октября 1941 года. Более трех месяцев поселок находился в оккупации. На первый взгляд кажется, что это не столь большой срок, но

если учесть, что фашисты сначала стремились наступали, не щадя ни старых, ни малых, а потом отступали, ведя себя еще более жестоко, то можно предположить, что пришлось пережить местным жителям.

Освободили поселок полки 1-й гвардейской стрелковой дивизии. Сломить противника удалось 29 января. Именно поэтому ежегодно эту дату мы отмечаем как День освобождения поселка. В этот день мы чтим память воинов-освободителей, погиб-



часах, посвященных событиям Великой Отечественной войны в п. Мятлево и в Износковском районе.

Е. МЕЛЬНИКОВА,
руководитель музея
Мятлевской СОШ
им. А.Ф. Иванова.

